

KIADÓHIVATAL:
Szikas Antalkönyvnyom-
dája, hova az előfizetési
pénzek, hirdetések és
minden a kiadóhivatalt
érdeklő közlemények
küldendők.

„Nyitólát”-ben egy
sor közlési díja 10 kr.
Hirdetések jutányos
áron vetetnek fel.

SZARVASI LAPOK

TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER, VASÁRNAP.

ELŐFIZETÉSIÁR
Egész évre 5 frt. —
Félévre . . . 2 frt. 50 kr.
Negyedévre 1 frt. 25 kr.
SZERKESZTŐSÉG:
Kényes utca, 175. szám
hova a lap szerelmi ré-
sét illető közlemények
küldendők.
Kéziratok nem
adatok vissza

Hol a baj oka?

Megrendítő esemény tartja izgalomban B.-Csaba közönségét. Megbukott egyik pénzintézete a b.-csabai népbank. Megbukott pedig tisztviselők hűtelensége következtében.

Midőn városunkban az árvatári sikkasztás napfényre került, mindenki azt a kérdést vetette fel, hogyan lehetett a bünt évtizedeken át észre nem venni, hogyan lehetett 48 ezer frtot elikkasztani a nélkül, hogy azt addig észre nem vették?

A b.-csabai esetről még megfoghatatlanabb az, hogyan lehetett az intézet pénzéből tízszer annyit — tehát 480 ezer forintnak nyakára hágni a nélkül, hogy eddig annak nyomára jutottak volna?

Ezen kérdésekre a felelet nehéz, de mégis megadható.

Mi megkíséreljük annak fejtegetését.

Az ilyen sikkasztásoknak első oka az érdemtelenül pazarolt bizalom, melyet a társadalom olyanok irányában gyakorol, kik jellemök szerint arra nem méltók.

Ugyan gondoljon csak mindenki azon botrányos részegeskedésre, melyet egy bizalommal megajándékozott hivatalnok vitt véghez éveken át városunkban. Nem képezte-e tárgyát a megbeszélésnek gyakran az a körülmény, hogy ilyen emberre biznak oly fontos állást, minő az árvák pénzének kezelése. Nem botrányos határos volt-e az a körülmény, hogy azt az embert a reggeli órákban délelőtt soha a hivatalban látni nem lehetett? Hogy csak délutánokként dolgozott s az éjbe húzta be a munkát, hogy annak leple alatt zavartalanul folytathassa bűnös üzemeit? Bizony itt legtöbb része volt a nagy baj létrejöttének a bizalom, melytől oly embert ajándékoztak meg, ki arra egyáltalában érdemes nem volt.

Ugyan ez az eset ismétlődött B.-Csabán is. Hiszen mi B.-Csabától távolabb esők is tud-

tuk, mert meggyeszerre mindenfelé beszéltek, hogy ott egy fiatal ember van, ki rejtélyes költekézést visz véghez. Napról-napra, vagy mondjuk meg helyesebben éjről-éjre az a fiatal ember mindig nyilvános helyeken mulatott, ivott, kártyázott, dobzódott. Mindenki tisztában volt azzal, hogy ez sok pénzbe kerül, azt is tudta mindenki, hogy neki magánvagyonra nincs: tehát miől kerül a költekézés pénze? Mert az az ellenetés, hogy sokat nyert a kártyán, nem állhatott meg, mert figyelemmel kísérték nyere-mény- és veszteség-mérlégét többben s abból az tünt ki, hogy bizony ott tiszta-nyereményről szó sincs. Ily embert tünt B.-Csaba társadalma egy pénzintézetnél évtizedeken át, bizalmát fecsérelte el egy érdemellen iránt, busásan meg is adta az árát.

Van azonban az ilyen rettenetes sikkasztási eseteknek egy másik oka is, s ez a felügyelet lanyhaság. Származzék ez a lanyhaság akár a bizalomból, melyet a hivatalnoknak előlegeznek, akár a kényelemszeretetből, mert valljuk be, sokan nem szeretik a kiharó munkát, akár tudatlanságból, mindenkor elengedhetetlen bün. Hol szigor van, ott a sikkasztónak könnyen a nyakára hágnak ideje korán, mielőtt nagyobb bajt okozna. Ott az igaz utra húzzák az oldalvást menni akaróknak fékét s akar, nem akar, korlátozva van minden tévutaktól s kell járnia a becsület útján, vagy fáigania kell, hogy érdeme-sebbek foglalják el helyét.

A b.-csabai sikkasztási eset még nincs teljes világításba hozva, de hogy a szigor, melyet a vizsgálatoknál alkalmazni kellett volna, nem volt teljesen betartva, az bizonyosan ki fog világítani.

S mindezekből mi a tanulság? A társadalom tannani fog, hogy oly állásokra, melyeknél ezereknek vágya függ kockán, csakis jellemes, kifogástalan embereket fog alkalmazni s még ezek irányában is meg fogja követelni, hogy

mindenkor, de mennél többször a legszigorúbb vizsgálati rendszer alkalmazassék.

Hogy azontul tehát nem fognak-e sikkasztási esetek előfordulni. Sajnos, hogy azt nem állíthatja senki. Egyet azonban állíthat, hogy nem fognak előfordulni ilyenekhez hasonló nagy sikkasztások. Kisebb bajt a társadalom is könnyebben tud kiheverni, de a nagy bajoknak nagy a hatásuk s azok képesek a társadalom erkölcsi alapjait megingatni. Mert ezen eseteknél is élelken érzi még a közvetlenül nem érdekelt is, hogy a törtétekben nagyobb az erkölcsi veszteség, melyet a társadalom elszenvedni kénytelen, mint azok az ezek, melyek egy részének még is csak így vagy amúgy, de előkerülniök kell.

X. Y.

Szabályzat

Szarvas városa által kibérelt fogyasztási adó kezeléséről.

1) A fogyasztási adó jövőre is az italmérsi adóval cumulatív a hus cukor és sör fogyasztási adók regieiben kezelendők.

2) A borfogyasztási adó eddigi gyakorlathoz képest a szőlőkre rovandó ki. négyesög ölenkint 1³/₄ krajával, mívégből a szőlőbirtokosok önkényes beiratkozása a község házában ejtendő meg és mindenesetre befejajendő folyó évi ápril első napjáig ezen határidőn túl a beiratkozás elnem fogadtatván. A beiratkozás kötelező mind a három vagyis 1891, 1892 és 1893 évekre.

3) Új szőlőkre nézve a beiratkozás időközben is elfogadtatik.

4) A fogyasztási adószedés rendszerint a három éves szőlőknél veszi kezdetét, ha azonban fiatalabb szőlő termést hoz, ez is adózás alá esik s a birtokos által büntetés terhe alatt bejelentendő.

5) A phyloxera időközbeni pusztítása, vagy bármely más indok folytán kiirtott szőlő területek hatóság felmérés után az adóztatás alól felmentetnek de csak úgy, ha a szőlőnek kiirtása évenként május havában bejelentik e fogyasztási hivatalnál.

6) Azon szőlő tulajdonos, ki szőlőföldje után fizeti a fogyasztási adót szüktermés vagy elemi csapás (p. o. jégkár) esetén jogosítva lesz szőlőjének minden

Nagysám. Ne kinezon tovább. Más ember voltam én eddig, más vagyok azóta hogy nagysádat ismerni tanultam. Éjjel nappal szüntelen előttem arca, folyton érzem szemének varázsát. Nagysád mosolyog felém, ha a könyveket forgatom, edes szava cseng fülemben, ha zongorámon játszom.

— No ezt ugyan jól betanulta. Hánynak beszél már ilyeneket?

— Nem hisz tehát? Nem bízik bennem? Jól teszi. Nevezzen fájdaimamon, kacagjon ki hiszen jól tudja hogy rabja vagyok. Hiába kerülöm, körébe hoz mindig szívem, szerelemem.

— Ugyan ne ömledezzen már. Jöjjön kísérem haza.

Eltávoztak. A Barátom is felkereste az elhagyott társaságot s referált a hallottakról. (A mint elmondtam; ha nem igaz, az ő lelke rajta.) A hölgyek feszült figyelemmel hallgatták, szemükből bosszúság, irigység sugárzott. Bazzeg meghallgatnák őt azt, a ki nekik így beszélne. De hiába edesebb a szerelem is, ha küzdelemmel jár.

Beesteledett. Megszólt a harangszó s szétoszlatja a korcsolyázókat. Az uton egyre szólták a jég gondozóit, hogy nem tisztítatják a pályát. De mivel fedezték a költségeket, ha a korcsolyázó egyeslet tagjai — nem fizetnek? O.

IZR. HÖLGYEK THEA-ESTÉLYE.

(1891. január 24.)

Lázás készülődések, kisebb nagyobb gyűlések, bizalmas értekezletek, szánkázások, felkérések, visszatartások, aprehenziók — eredményeképp bealkonyult a dicső est! A „Barány” szálloda termében kigyuladtak a gyertyalángok s a fényesen megvilágított teremben

TÁBOKA.

A JÉGEN.

Csipős hideg van. A lég tiszta az ég derült ugyan, de a nap csak úgy álmosan néz lefelé s nem sokat látszik törődni a Körös hátán mulatozó tömeggel. Gyermek, ifjak, lányok, fiatal asszonyok egymásután sikamlanak tova a nem valami sima jég tükren. Itt vig kacaj hallik, amonnan a malmozó, bunkózó, ivező ifjak társaságából kiáltás, biztatás, tréfálás hangzik. Közbe egy-egy sikoly vegyül; valamely kezdő korcsolyázó lányka ajkáról röppent el, de az fel sem tűnik; egy két bukás a jégen még nem okozza senkinek a halálát s ha valaki elesik, tizen is nyújtják feléje kezüket hogy felemeljék. S ez elég nagy figyelem a fiatal emberek részéről. Felemelni csak felemelnek bákit, de mulattatni, vezetni a hölgyeket senki sem ajánkozik (?) S ha mégis akad olyan fiatal ember, a ki elég merész pár forduló kéri, gondolhatjuk, hogy nem kap kosarat. Csoda-e aztán, ha a hölgyek divatba hozták hogy maguk ajánkoznak társaknak. A jégpálya északi végén nagyobb társaság verődik össze, vigan foly a beszélgetés, egyre masra hallhatók a megjegyzések, hol egy hölgy hol egy fiatal ember részesül dicséretben vagy inkább megszólásban.

— Hát az a magas homlokú barna mért nem hozott korcsolyát?

— Nem korcsolyázni jött az. Gyalog embert kereset s meg is találta. Mellette a régi ideálja.

— Hát az új hol maradt?

— Amott lóbázza a kezét. Megfogadta hogy so-hase néz többé Arankára. Egy idő óta kerüli a lányokat s asszonyokat imád.

— Nini! Az a kettő megint együtt van.

— Az ám. S milyen boldogan csvevnek egymással.

— Hogy hogy? Hiszen csak Imrei beszél, Margit hallgat.

— De beszél a szeme. Nézzék csak az önfeléd tekintetet, azt a biztató mosolyt. Most elborult arca.

— Ugyan mit beszélhet Imrei? Még megzavarja ennek is a fejét.

— Több esze van annak, nem lehet egykönnyen elbolondítani.

— Ugyan menjen Barátom (ez maholnap vezeték név gyanant szerepelhet, úgy felkapták a hölgyek mi nálunk. Sok barátjuk, hívük annál kevesebb) ezeket hallgassa ki, akkor igazán megérdemel egy ír-asztal felszerelést.

A Barátomnak se kellett több. Elindult s pár perc múlva mögöttük volt. Ugy tett mintha gondolatában elmélyedve korcsolyázná s azok nem vették észre közellétét, megállottak.

— Tehát nem hiszi Nagysád? — szölt Imrei.

— Hiszem is nem is. — válaszolt Margit. Lássan már olyan tapasztalt, annyi lánynak tette a szepet hogy az ilyen kezdő leány csak felve halgathatja szavát s csak századiknak híhet.

— Nincs igaza. Bevallom ugyan, nem Nagysád az első a kinek társaságát keresem. Igen sokszor hittem hogy érdeklődöm valaki iránt, sokszor gondoltam hogy szívem örökre lekötötte pár bűvös szem; de ez mind csak képzelődés volt, álomból felébredtem, kijózanodtam.

— S most jön hozzám képzelődői? Nos ne féljen én nem fogom akadályozni hogy józan maradjon.

— Ne beszéljen így, ne mondjon ilyeneket Margit

telljes 100 négyyszög öle után tényleges bortermésén fölül egy-egy akót (56 litert) saját szükségletére fogyasztási adótól mentesen behozni, deaként hogy a tényleg termelt és behozott akók együttes száma nem haladja meg a szőlőnek 100—100 négyyszög öllel számított területét.

A szük vagy csapasos termés bor eredménye szüretkor, a borbehozatal pedig mielőtt a bor levétetnék a járműről, bejelentendő a fogyasztási hivatalnál.

7) A szőlővel nem bíró helybeli lakosoknak — azon tekintetből hogy a béleleti szerződésért a kincstár irányában ők is szavatolnak — azon kedvezmény adatik saját használatuk illetve fogyasztásukra az előjáróságnál törtenendő előleges bejelentés után, bort behozhatnak hectoliterenként fizetendő 2 forint 86 kr. fogyasztási adó mellett (3 forint 35 kr. helyett) a behozatal azonban mielőtt a bor levétetnék a járműről, bejelentendő a fogyasztási adóhivatalnál.

8) Azon szőlő tulajdonosoknak kik földjeik után fizetik a fogyasztási adót, jövőre megengedtetik, hogy saját termésű borukból 50 literenként is eladhasanak, mit azonban esetről esetre bejelenteni tartoznak a fogyasztási adóhivatalnál.

Ezen kedvezmény csak két évre vagyis az 1892. év végéig érvényes mivel akkora a város szerződése a kizárólagos italmérsi jogosultság tárgyában lejár.

9. Azon borkészletek, melyek az 1890-ik évre a szőlő utánfizetőknel fenmaradtak, már megadózottakul tekintetnek.

10) Ellenben a bérlet szüntével az 1893-ik év végével netán fennmaradó borkészletek költségség nélkül meg nem adóztottak fognak vétetni következésképp az új bérlet jogosítva lesz azok után fogyasztási adót szedni.

Kelt Szarvas város képviselőknek 1891. évi jan. hó 8. tartott üléséből.

Pól Dani sk.

Tepliczky János sk.

főjegyző.

bíró,

Meghívó törvényhatósági közgyűlésre.

Békésvármegye törvényhatósági bizottsága, a vármegye főispánjának az 1886. évi XXI t. cz. 46. §-a értelmében megkivánt hozzájárulással az 1891. évi febr. hava 3 án és esetleg következő napjain d. e. 9 órakor r e n d k i v ü l i k ö z g y ű l é s t fog tartani, melyre a teljes című vármegyebizottsági tagok tisztelettel meghívotnak.

Tárgysorozat:

I.

1. A Székács István lemondása folyán megüresedett közigazgatási tagsági helynek választás utján való betöltése,

II.

2. A m. kir. honvédelmi minister urnak rendelete a loavató bizottságok elnökeinek az 1891. évre való megválasztása tárgyában.

3. A m. kir. kereskedelemügyi minister urnak rendelete a vármegyei utadó lerovásáról a közmunka kötelezettek összeírásáról és a kötelezettség teljesítésének módozatairól alkotott vármegyei szabályrendelet miként módosítása tárgyában.

sürögtek forogtak az asszonyok, a lányok táncra, mulatásra készen, meg aztán arra is, hogy elragadó mosolyuk kapcsában ragadják el a különféle, kisebb nagyobb terjedelmű tárcákban szépen, csendesesen meghuzódó bankócskákat, a melyek aztán egy csomóban szépen összebarátkoztak az izr. nőgyelet szeretetre méltó alelnökjének külön e célra készült táskájában. Ha azok a papirosok beszélni tudtak volna: mennyi mindent árultak volna el, melyiket adták szivesen, melyiket adták örömmel, melyiket marasztolta volna gazdája még szivesebben, örömezt a zsebébe, melyikből adtak volna még többet is ha lett volna... de ha azok a papirosok beszélni nem is tudtak, ha szavukat senki meg nem értette is, szavaknál zsebben, hathatósabbban beszélt a fényes anyagi és erkölcsi siker, mely a rendező hölgyek határt nem ismerő buzgalmát, fáradozását hirdette. Áldja is meg őket a szeretet istene! Azok a szegény szökőködködők, éhezők, a kik rászorultak az adományokra, a kiknek könnyeit felszárítják, a kiket felruháznak, a kiknek nyomorán enyhítenek, oh azok csak az adományt tudják megköszönni, de méltányolni a buzgalmat, — meghajolni azok előtt, kik a jótékony-ságot úgy gyakorolják, mint a hogy ők tették és teszik, arra itt vagyunk mi, a kik tudtuk s láttuk, mennyit fáradtak, mennyit buzgolódkodtak az asszonyok egyenként s összesen. És ebből a buzgalomból, ebből a fáradozásból a leányok is kivették részüket. A siker nagy-részen az ő érdemük.

A zsebmetszés művészetének merem nevezni azt a szeretetreméltó kínálást, rábeszélést sürgés forgást, melyben nekik nagy örömük, nekünk valamivel kevesebb örömünk telt: Ki tanította őket erre, hol tanulták meg? nem tudom, de hogy mindegyikből egy raffinrozott

4. Ugyanannak rendelete, a községi közmunka összeírása megváltása stb. tárgyában alkotott szabályrendelet módosítása iránt.

III.

5. Indítvány a vármegyei tisztii nyugdíj szabályrendelet módosítása iránt.

IV.

Az állandó választmány javaslatai
6. A Soenderop vasutépítő vállalkozó cég kérelme a Szarvas m. hegyesi vasút engedélyokiratának bemutatására megszabott határidőnek meghosszabítása iránt.

7. A vármegye pénztári tisztségének a vármegyei közuti alap részére a vármegyei tisztii nyugdíj esetleg a község jegyzői nyugdíj alaplól 40000 frt. költsön felvétele iránt tett jelentése.

8. A gyomai 33 számú átmetészen épült hid költségeihez való hozzájárulás tekintetében a vármegye alispánja és a Berettyó körösi társulat között kötött egyezség.

9. Az államépítészeti hivatalnak a folyó évben srükségségé válandó vármegyei épületjavításokra vonatkozó jelentése.

10. B. Csaba. 11. Uj-Kigyós. 12. Kétegyháza. 13. Dobox. 14. Gyula vári. 15. Szent. András község tűzrendészeti szabályrendeletei.

16. A szeghalmi járás főszolgabírójának jelentése. K. Ladány községében a tűzrendészeti szabályrendelet nem tartása tárgyában.

17. Dr. Kiss István és társai gyomai lakosoknak felebezése Gyoma község képviselő testületének 1890. évi 118 szám alatt hozott határozata ellen.

18. Dr. Szabó Istvá K.-Tarsca községi orvosnak a község képviselő testülete által 112/890 szám alatt hozott határozat ellen beadott felebezése.

19. Szt. András község képviselő testületének az irnoki fizetés felemelése tárgyában hozott határozata.

20. Szeghalom község elöljáróságának kérelme az első jegyző fizetésének leszállítása tárgyában hozott határozat jóváhagyása iránt.

21. A Szarvas községben megejtett irnoki választás ellen Szirmay L. Árpád és Dr. Salacz Oszkár által beadott felebezés.

22. Gyoma község háza felszerelése és beburorzására szükséges 2000 frt költségek — továbbá:

23. Gyoma község határában kiépítendő keresztgát hozzájárulási költségeire megajánlott 1500 frtnak a községi tartalék pénztárból költsön leendő felvétele iránt hozott képviselő testületi határozatok.

24. Gyoma község és az államkincstár között kötött adásvételi szerződés.

25. Vésztő községének a községi állatorvosi fizetés és a vágatási díjakról szóló módosított szabályrendelete.

26. Szeghalom község elöljárójának kérelme, Szeghalom község vasúti indóházáig vezető utnak kikövezése iránt.

27. Szeghalom község 9000 frtnyi tartozásának a községi törzsvagyonból leendő visszafizetése iránti képviselő testületi határozat jóváhagyása tárgyában.

28. Gyoma község képviselő testületének a mérnöki műszerek 552 frt 55 krt tevő árának a községi tartalék tőke pénztárból leendő fedeztetése iránt hozott határozata.

„zahlkellner“ kitelnék, arra velem együtt többen tenének hitet.

Még rá se gyujtott az ember a drága pénzen megvásárolt szivarra, megint csak ott termett a bájos m. kir. mozgó szivar tőzsdé, váltig kínálhatta az embert még olyat is a kinek szivar sohasem volt a szájában, hogy milyen jó, milyen finom ez a szivar, csak vegyene, (ugyan hány percentet kap a finansministertől.) Alig tette le az ember a kést meg a villát, már oda röpönt az a fekete szemű furge leánya, a szarvasi bálok híres táncosnéja (mondják, hogy Terpsichore se keringőzött nálánál különben) s mindjárt süteményt, fagyaltot, gyümölcsöt diktált elébe. Mit parancsol, mit teszik, hozzak ezt, hozzak azt, savanyút, édeset, kérdezte a másik, a harmadik, a negyedik, az ötödik... éhesen nem maradt ott senki, legalább erről tanuskodott a már fennebb említett, sokszor megirigylet, bankókkal kipárnázott pénzes táska.

Elvegyültem az éhes meg a jóllakott publicum között s hallom, mint fáradozik egy érdekes adásvételi ügylet megkötésén egy idegen őr ember, nem kevesebbről lévén szó, mint egyik legbájosabb elárusítónó csókjáról. Szerettem volna hallani az árát a csóknak, mennyit hozhat egy csók a nőgyeletnek, meg a szegényeknek, de majd megadtam az árát kíváncsiságomnak. Ugyanis tölem kérdezte az a srép leány, mennyit adnék én a jótékony cél érdekében az ő csókjaért. Ijedten kaptam zsebemhez (a hol hűlt helye volt már a különféle bankjegyeknek) s elszántan feleltem: hitelbe egy milliót, de készpénzen megfizethellen a nagysád csókja... Sajnálatomra azonban kijelentette, hogy hitelművelettel nem foglalkozik.

Egyébiránt mindennek szabott ára volt, csakhogy a bájos eladók sokszor borsosra szabták az árt tekintet

29 Gyula város képviselő testületének a városi gyámpénztárra kivetett adónak az árvatári tartalékalapból leendő kifizetése iránti határozata.

30. Több község 1891. évi költségeloiranyzata. Gyula, 1891 január 24.

JANCSOVICS PÁL, alispán.

Ujdonságok.

— Nyilvános nyugtázás. A nőgyesület jelmezes társas estélye jövedelméhez hozzá járult felülfizetésével utolagosan Gróf Übéracker Ottóné 5 forinttal. Szarvas január 25. 1891. Pokomándy Radimeczky Mari pénztáros.

— Elsikkasztott félmilió. Folyó hó 25-én a b. csabai népbanknál óriási sikkasztásnak jöttek nyomára melyet Launer Károly a népbank pénztárnoka s a szarvasi születésű Krnak Mihály annak könnyelője már évek hosszú sora óta rendszeres üzött. Az eddig felderített hiány 480,000 frtot tesz ki. A mint a sikkasztás napfényre került Launer öngyilkossági szándékából forgópisztolyával magára lött, azonban kis horzsoláson kívül egyéb baja nem történvén időközben elfogatott. Czinkos társa Krnak Mihály kinek édes anyja a szarvasi szőlőkben lakik e hir hallatára főbe lötte magát s azonnal meg is halt. Csabán ez eset folytán rendkívüli igazgatóság uralkodik. Legjobban van sutva a legszegényebb n-pmegcseledek, kis iparosok parasztagdák kik megtagarított kisebb nagyobb tőkéiket, összegvagyonukat elvesztik, ha csak valami fedezett nem nyujt az igazgatók vagyona. Ez eset folytán Tribusz Gusztáv törvényszéki bíró letartóztatta Bartoky László vezérigazgatót is, ki a vizsgálat során ártatlanak vallotta ugyan magát, de a tények ellene bizonyítván a vizgáló bíró által bűnpalástolás vétsége címén vizsgálati fogságba helyeztetett. Launer beismerésben van. Azt állítja hogy ő az egyedüli bűnös büntársai nincsennek. Arra, hogy nem tudott e erről főnöke az igazgatóság vagy felügyelőség az felel. Nem! Mindnyáján szamarak voltak. Az eset hire városunkban f. hó 26-án a délelőtti órákban futó tűzként terjedt el s mindeki várva-várta a „Békésmegyei Közöny“ és a fővárosi lapok megjelenését, hogy a hir alapos voltáról meggyőződjenek. Mint halljuk Szarvason is többen vannak érdekelve a nevezett banknál kisebb-nagyobb összeggel.

— Abékészentandrási takarékpénztár febr. 4-én d. e. 9 órakor a „Népkör“ termében 3-ik rendes közgyűlést fogja megtartani. Tárgysorozat: 1. Igazoló bizottság választása, az alapszabály 22. §-a értelmében 2. Igazgatóság jelentése a lefolyt üzleti évről. 3. Az 1890 évi zárszámadás és mérleg előterjesztése. 4. A felügyelő bizottság jelentése és ennek alapján a felmentvény megadása. 5. A tiszta nyereség felosztása. 6. Az alapszabályok módosítása. 7. Az igazgatóságnak a jövő évi rendes közgyűlésen való választása iránti határozat. 8. Az igazgatóság jutalékának és a tisztviselők fizetésének végleges rendezése. 9. Felügyelő bizottság választása további 1 évre. 10. Az alapszabályok értelmében netán beadott indítványok tárgyaalása. Megjegyeztetik: hogy a zárszámadás és a nyereség felosztása iránti javaslatok a közgyűlés előtt 8 nappal a társaság hivatalos helyiségében betekintés végett kitéve lesznek.

tettel a jótékony célra, meg kinek kinek fizetési képességére...

Milyen büszkeséggel, milyen örömmel rakták zsebre a pénzt s mennyire vigyáztak hogy valaki el ne blizelje a vacsorát s inkább ketten fizettették meg csakhogy arnál bizonyosabb legyen hogy mindenki, fizetett a jótékony cél érdekében. S mennyi malitiával szeretetre méltó kicsinyeskedéssel köszönték meg, a kisebb értékű pénzeket míg a nagyobbak állandó kísé- rője egy bájos mosoly, egy hálás tekintet volt azok részéről, a kik kapták, míg az adakozók szánakozó pillantása kísérte a piciny kezekbe hulló kékes papírost... Hiába ajánlottam azt az egyszerű s nézetem szerint legbiztosabb fizetési módozatot az „aufschreiben“ senki a bájos pincérnök közül el nem akarta fogadni, úgy látszott, hogy nem igen bíztak az ajánlott módszer biztonságában s egynemely emberek hitel képességéről nagyon furcsa fogalmaik voltak...

Aztán járta ám a tánc vigan, jó kedvvel. Bál referensi pályámon nem igen tapasztaltam még olyan feszitlen jó kedvű s mégis discret mulatozást, mint ezen az estén, talán a nem remélt siker villanyozta fel a jelenlevőket annyira, hogy még világos reggel a kivilágos kivirradti csárdást is olyan kedvvel, olyan tüzzel járták mint az elsőt s tán senkinek sem jutott volna eszébe végét szakítani a táncnak, ha a jóllelkű gazda-asszonyok mindenre kiterjedő figyelme újból terített asztalhoz nem hívja a még együtt levő publicumot, hol is azonban a fizetések tekintetében határozatlan időre szóló moratorium adatot s ezt a nagy tapintatra valló intézkedést annyival is inkább helyén valónak találtam, mert ellenkező esetben aligha nem a nagy harang fizette volna ki a villás reggelit.

JURÁTUS.

P SERHOFER J.-féle

gyógyszertár
Bécsben, I. ker., singerstrasse 15. sz. a.
,zum goldenen Reichsapfel'.

Vértisztító lapdacsook, ezeltől általános lapdacsook neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen lapdacsook csodás hatásukat be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen lapdacsook általános elterjedésnek örvendene és alig van család, melyben ezen kitűnő házirészből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen lapdacsook házirésztől ajánlatnak és ajánlottak minden oly bajknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe zavarok, májbajok, köhika, vértelenségek, aranyér, béltelenség s hasonló betegségek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s így az abból eredő bajknál is: így sápkórúknál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító lapdacsook oly könnyen hatnak, hogy a legcékényebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan hálaíratból, melyet e lapdacsook fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hoznának intéztek, ezen helyen csak néhányat említenek azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen lapdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győződve, azokat tovább fogja ajánlani.

Schlierbach, 1888. október 22.
Tekintetes Ur!
Alulírt kéri, hogy feletten hasznos és kitűnő vértisztító lapdacsokból ismét 4 csomagot küldjen sziveskedjék.
Neureiter Ignác, orvos.

Hrasche, Flódák mellett, 1887. szept. 12.
Tekintetes Ur!
Isten akaratát volt, hogy az Ön lapdacsoi kezeim közt kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: En gyermekágyban meghültem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az Ön csodálatreméltó lapdacsoi engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer Nagy bizalmam van hogy ezen lapdacsook engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.

Knific Teréz.
Bécs-Ujhely, 1887 november 9.

Mélyen tisztelt Ur!
A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagyném nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vívkórásban, már életét is megunta, melyről egyébként le is mondot, midőn véletlenül egy dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztító lapdacsoiból s azoknak állandó használata folytán tökéletesen gyógyult Legjobb tisztelettel

Weinzeil Jozefa.
Eichengraberamt, Gföhl-melett, 1880. március 27.
Tekintetes Ur!
Alulírt ismételnem kér 4 csomagot az Ön valóban hasznos és kitűnő lapdacsoiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen lapdacsook értéke felett és azok a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen hálaíratom tetszésérnti használására Önt ezennel felhatalmazom.
Teljes tisztelettel

Hahn Ignác.
Gotschdorf, Kolbach melett Szilézia 1886. okt. 8.
T Ur!
Felkértem, miszerint az Ön vértisztító lapdacsoiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az Ön csodálatos lapdacsoinak köszönletem hogy egy gyomorhurut, mely engem 5 éven át gyötört, megszabadultam. Ezen lapdacsook nálam sohasem fognak kifogni s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, — vagyok tisztelttel

Zwickl Anna.
Ezen vértisztító lapdacsook csakis a Pserhofer J. féle, az „arany birodalmi almához” címzett gyógyszerárban, Bécsben I. Singerstrasse 15. sz. a. készítették vajdai minőségben s egy 15 szem lapdacsoot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazzatik, 1 ft 05 kr. baba kerül; bérmentetlen utánvételi küldésnél 1 ft 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.
A összeg előbbeni beküldésénél (mi legjobban postautalvánnyal eszközöltetik) bérmentes megküldéssel együtt 1 csomag 1 ft 25 kr., 2 csomag 2 ft 30 kr., 3 csomag 3 ft 35 kr., 4 csomag 4 ft 40 kr., 5 csomag 5 ft 20 kr., és 10 csomag 9 ft 20 kr.

NB Nagy elterjedtségük következtében ezen lapdacsook a legkülönbözőbb nevek és alakok a att utanoztatnak; ennek következtében kértik csakis Pserhofer J.-féle vértisztító lapdacsokat követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névalírással fekete színben és minden egyes doboz fedele ugyanazon alírással vörös színben van el látva.

Amerikai köszvény kenőcs gyors és biztos hatás, legjobb szer minden köszvényes és csúszó bajok u. m.: gerincagy bántalom, tag-szaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülzsuggatás stb. stb. ellen. 1 forint 20 kr.

Tannochinin hajkenőcs Pserhofer J.-től Évek hosszu sora óta valamennyi hajnövesztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelencével 2 ft.

Általános tapasz, STEUDEL tanártól Útés és szúrás által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ájkukac, sebes vagy gyuladt mel vagy más ily bajknál, mint kitűnő szer lön kipróbálva. Egy tégegy 50 kr. bérmentve 75 kr.

Fagyb iltzam, Pserhofer J.-től Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre mint legbiztosabb szer elismerve, 1 köcsöggel 40 kr. bérmentve 65 kr.

Utífűnedv, egy általánosan ismert kitűnő házi szer hurut, rekedtség, görcs köhögés stb. ellen, 1 üvege 50 kr., 2 üveg bérmentve 1 ft 50 kr.

Élet-essencia (pragai cseppek) megromor, rossz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házirészt. Egy üvege 22 kr., 12 üveg 2 ft.

Általános tisztító-só BULLRICH A. W.-től. Kitűnő házi szer a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás, szédülés, gyomorgörcs, gyomorhény aranyér, dugulás stb. ellen. Egy csomag ára 1 ft.

Angol csodabalzsam, 1 üveggel 50 kr.
Por lábizzadás ellen. Ezen por megszünteti a lábizzadást s az általa kózpódó kelemetlen szagot, épen tartja a lábbelit és mint ártalmatlan szer van kipróbálva. Egy doboz ára 50 kr., bérmentve 75 kr.

Golyva-balzsam, kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr., bérmentes megküldéssel 65 kr.
Felső vagy egészség-só kitűnő gyógyszer gyomorhurut és minden a rendetlen emésztésből származó bajknál. 1 csomag 1 ft.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az orsztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészei különlegességek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerethetnek. — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobb megrendelések utánvétel küldetnek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az összeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek.

HIRDETÉS.

Néhai Krajner Gábor hagyatékához tartozó temető alatti jól mivelt szőlő, és a nyulzugban levő 2 darab dinnye föld kedvező feltételek mellett szabad kézből örök áron eladó. Venni szándékozók értekezhetnek az örökösökkel.

SZIKES ANTAL könyvnyomdája

S Z A R V A S O N.

ELVÁLLAL MINDEN A KÖNYVNYOMDÁSZAT KÖRÉBE VÁGÓ MUNKÁKAT, ÚGYMINT:

DÍZES SZÁMLÁK, JEGYZÉKEK ÉS TUDÓSÍTÓ LEVELEK,
ELJEGYZÉSI ÉS ESKETÉSI KÁRTYÁK IZLÉSES MEGHÍVÓK ÉS TÁNCZRENDEK SZINES NYOMÁS VAGY ARANYOZASSAL
ÉTLAPOK, VÁROSI ÉSKÖZSÉGI HIVATALOS NYOMTATVÁNYOK,
JEGYZÉKEK CZIM-, ASZTALI- és NÉVJEGYEK, GYSZLAPOK KIMUTATSOK IDSZAKI IRATOK stb.

Ugyan itt

minden hazai és külföldi hirdlapra és régényre előfizetés elfogadtatik

a „Szarvasi Lapok”ra

hirdetések jutányos áron fogadtatnak el.